

Aproximativ 1.500 de oameni au militat împotriva avorturilor

# Marș pentru viață și declarații politice

Coaliția pentru Familie a organizat, sâmbătă, o nouă ediție a „Marșului pentru viață”, o manifestare menită să sensibilizeze comunitatea în privința avorturilor. Adunarea a cunoscut și câteva derapaje politice înspre liderul PSD, Liviu Dragnea, și președintele Klaus Iohannis.

La Oradea, evenimentul a început sâmbătă, la ora 15.00, cu o adunare publică în Piața Unirii, la eveniment fiind prezenți liderii cultelor religioase din județ, respectiv episcopul ortodox Sofronie Drincec, episcopul romano-catolic László Böcskei, episcopul greco-catolic Virgil Bercea, pastorul Petru Vidu, președintele comunității baptiste, pastorul Liviu Apolzan, președintele comunității pentecostale și rectorul Universității Emanuel, profesorul Paul Negruț. În Piața Unirii s-au adunat câteva sute de persoane, purtând pancarte și afișe cu mesaje precum „Un copil avortat este omor calificat”, „Familia spune DA vieții” sau „Cum să meargă țara bine cu milioane de nepedepsite crime?”.

„La acest marș, nu cerem nici un drept, nimic din partea polițienilor. La marșul acesta și la această adunare publică cerem binecuvântarea lui Dumnezeu, din partea lui Dumnezeu, pe de altă parte cerem îndurarea lui Dumnezeu, iar din partea oamenilor, omenie”, a declarat Daniel Burtic, reprezentantul Coaliției pentru Familie.

Cei prezenți au ascultat apoi Imnul național și au rostit rugăciunea Tatăl Nostru, ascultând apoi mesajele transmise de lide-



rii cultelor. „Viața este un dar pe care îl primim de la Dumnezeu. Nimeni altcineva nu poate da viață decât numai Dumnezeu! Același Dumnezeu este cel care, atunci când consideră, o ia. Cel care este împotriva vieții nu este omul. Dușmanul vieții nu este omul. Dușmanul vieții este și a fost dintotdeauna diavolul care, prin multele lui metode, ispitește omul să ia viața și astfel să se pună în locul lui Dumnezeu”, a transmis, prin mesajul său, episcopul Virgil Bercea.

Și totuși, nu au lipsit mesajele politice, reprezentanții cultelor neoprotestante fiind cei mai vehemenți. Președintele comunității baptiste din Oradea, pastorul Petru Vidu a arătat că nu a reușit să treacă peste eșecul referendumului pentru modi-

ficarea Constituției, găsindu-l vinovat pentru acest lucru pe liderul PSD, Liviu Dragnea. „Cei mai mulți români n-au fost la referendum nu ca să dea o lecție unor infatuați, unor infumurați. Una din cauze a fost nepăsarea, o altă cauză a fost comoditatea, altă cauză a fost manipularea. Și faptul că acest referendum a fost legat de numele unui om, al lui Liviu Dragnea. Mulți au stat acasă din cauza asta”, a declarat Vidu.

Pastorul Petru Vidu a transmis un mesaj și președintelui Klaus Iohannis – care a spus că cei care au promovat referendumul pentru familie au fost „orice, numai toleranți nu”, iar „românii au fost mult deasupra acestui discurs, au dat o lecție imensă acestor infatuați care au

propagat ura, și pur și simplu i-au tratat cu flit” – transmitându-i că la un eventual referendum pentru Justiție „mulți dintre cei care au susținut Referendumul pentru familie nu vor merge la vot”.

La ora 16.00, atunci când a fost programat marșul propriu-zis, numărul participanților a crescut, acesta fiind de aproximativ 1.500 de persoane, mult mai mic decât în anii precedenți.

Cei prezenți au pornit din Piața Unirii pe traseul Podul Sfântului Ladislau, Piața Ferdinand, Calea Republicii (cu o oprire de 5 minute în fața Bisericii Romano-Catolice pentru rugăciune), Bulevardul Magheru, Centrul Civic, Catedrala Ortodoxă, unde au avut loc, din nou, discursuri. ■ R.C.

Ședință extraordinară a CJ Bihor

## Bani pentru primării

urmăre din pagina 1

... în care li s-au prezentat sumele pe care urmează să le primească. „Bugetul pe care îl împărțim uat-urilor în acest an este cu aproximativ 140 milioane de lei mai mare decât anul trecut. Bugetul municipiilor este la aproape același nivel, la o rașe se înregistrează o creștere nu prea mare, însă la comune creșterea este substanțială”, a afirmat președintele CJ Bihor, adăugând că nu există buget mai mic de 2 milioane lei la nivel de comună, mai mic de 6 milioane lei la nivel de oraș, respectiv buget mai mic de 12 milioane lei la nivel de municipiu. Liderul grupului PNL, Ionel Avrigeanu, a reclamat faptul că nu s-a respectat promisiunea de a se asigura, prin buget, 1.000 lei/locuitor în toate comunele, el dând exemplu câteva localități cu primari PNL, printre care Abram, Aștileu, Căpâlna. În plus, el a

menționat că unele primării au fost „sanctionate” de Ministerul de Finanțe, primind mai puțini bani pentru că au înregistrat venituri ocazionale. În acest sens, a dat exemplu primăria Lunca, care a reușit să-și mărească veniturile prin vânzarea unor lemne, astfel că, la echilibrare, sumele primite au fost mai mici. „Per ansamblu, primăriile vor avea mai puțini bani pentru investiții, chiar dacă valorile nete au crescut. O să mai discutăm peste șase-opt luni despre asta. Așteptăm compensații din cotele defalcate. Sper ca CJ să țină cont de pierderi”, a menționat Avrigeanu. Vicepreședintele CJ Bihor, Ioan Mang, a replicat că nicio comună nu primește mai puțini bani decât în urmă cu un an. El a menționat că, în 2019, impozitul pe venit estimat a fi încasat la bugetul de stat la nivelul fiecărei unități administrative-teritoriale, se repartizează

în următoarele cote: 15% la bugetul local al județului, 60% la bugetele locale ale comunelor, orașelor și municipiilor și 17,5% într-un cont distinct deschis pentru echilibrarea bugetelor locale ale comunelor, orașelor, municipiilor și județelor, din acest cont făcându-se completări ale bugetului pentru uat-urilor pentru a se ajunge la 1.000 lei/locuitor. Mang a mai menționat că există municipii care nu primesc niciun leu – este vorba de Salonta și Beiuș, la care se adaugă comuna Borș. În cazul acestor administrații locale, sumele reprezentând 60% din impozitul pe venit global, cumulate cu veniturile proprii sunt mult mai mari decât anul trecut și „cu mult mai mari decât trebuie să acopere cheltuielile cu asistența socială”. În privința Oradiei, Ioan Mang susține că municipiul reședință de județ primește cu 4 milioane de lei mai mult,

pe lângă procentul mai mare (60% față de 41%) din impozitul pe venit global. „Nu le-a băgat nimeni mâna în buzunar”, a afirmat, ironic, vicepreședintele CJ Bihor. Tot Mang a menționat că, pe lângă banii primiți, primăriile mai au la dispoziție și excedentul bugetar înregistrat la sfârșitul anului trecut. În privința investițiilor, acesta susține că prin Programul Național de Dezvoltare Locală, la dispoziția județului Bihor sunt 1,5 miliarde lei „bani care așteaptă să fie folosiți”.

Proiectul privind repartizarea banilor către primării a fost aprobat de toți consilierii prezenți la ședință. Președintele CJ Bihor, Pasztor Sandor, a anunțat că bugetul județului va fi supus aprobării după ce urmează procedura de transparență, cel târziu în 15-20 aprilie. ■

## Congresul PPMT Orădean ales președinte

Noul președinte al Partidului Popular Maghiar din Transilvania (PPMT) este Csomortányi István, liderul PPMT Bihor.

Potrivit reprezentantului Biroului de presă al PPMT, sâmbătă, cei 170 de delegați au ales și șase vicepreședinți: Kolcza Istvan, Vinczeller Arpad, Palosi Csaba, Zatyko Gyula, Toró T. Tibor și Laszlo Gyorgy.

Pentru funcția de președinte al PPMT au candidat: actualul lider - Szilágyi Zsolt, Toró T. Tibor, Csomortányi István, Soós Sandor (fost președinte al organizației Cluj) și Nagy Pál (președintele organizației din Harghita).

Voturi mai multe au primit Csomortányi István și Soós Sándor. Președintele formațiunii aflat la final de mandat, Szilágyi Zsolt, și președintele executiv al PPMT, Toró T. Tibor, s-au retras din cursă în favoarea lui Csomortányi István, în timp ce Nagy Pál, în favoarea lui Soós Sandor.

Din cele 170 de voturi exprimate, Csomortányi István a obținut 84 de voturi, iar Soós - 83. Trei voturi au fost anulate.

Csomortányi István este orădean, născut în 3 mai 1982, inginer în construcții și profesiază în biroul său privat de proiectare. Și-a început activitatea civică în organizația orădeană a Tinerilor Maghiari din Transilvania, unde a fost președinte local.

Congresul delegaților PPMT a avut loc la Oradea, în sala Filarmonicii, avându-i ca invitați pe Sven Knoll, deputat în Parlamentul Provincial Sud-tirolez (Landtag), și Cristian Kollmann, membru în Comitetul Director al partidului Libertatea Sud-Tiroleză (Süd-Tiroler Freiheit, SF).

■ R.C.

## Parcarea de pe strada Independenței S-au reluat lucrările

Lucrările la parcarea subterană din strada Independenței avansează. Municipality speră că investiția, începută în 2015, va fi finalizată până la sfârșitul acestui an. Valoarea contractului încheiat cu firma Construcții Bihor este de 35,95 milioane lei.

Potrivit municipalității orădene, în acest moment firma de construcții lucrează la cele două tronsoane ale parcării de pe strada Independenței: tronsonul I cuprins între Axul 1 - 7 și tronsonul II cuprins între Axul 8 -16 (înspre Sinagoga Zion). „La tronsonul I, s-a realizat deja în proporție de 100% nivelul -3 și nivelul -2, iar la nivelul -1 se pregătește turnarea peretelui, urmând ca apoi să fie finalizată și placa superioară de la nivelul 0 al parcării”, se menționează într-un comunicat de presă al Primăriei Oradea.

În ceea ce privește stadiul lucrărilor la tronsonul II, s-a executat stratul de egalizare și hidroizolare cu membrană bentonitică, iar în prezent se execută montarea armăturii pentru pregătirea turnării radierului.

Parcarea urmează să fie finalizată până la sfârșitul acestui an. Totodată, până la data de 15 mai va fi finalizat și proiectul tehnic pentru piațeta care va fi amenajată deasupra parcării.

Parcarea de pe strada Independenței va fi o construcție pe trei niveluri subterane, fiind prevăzută cu 460 de locuri. Începute în anul 2015, lucrările la parcare au fost reluate în luna septembrie a anului trecut, după găsirea tuturor soluțiilor tehnice la problemele care au apărut între timp, construcția fiind de mare complexitate tehnologică.

Valoarea totală a contractului de lucrări este de 35.955.337 lei. ■ R.C.